



具體獎投誘因 引進民間資金

副議長賴進坤小檔案

黨籍：中國國民黨
出生地：宜蘭縣
學歷：花蓮縣私立中華工商職業學校
經歷：花蓮縣秀林鄉民代表會第十五、十六、十七、十八屆主席。花蓮縣議會第十七屆副議長。
服務處地址：
花蓮縣新城鄉北埔村光復路一
六七號。
聯絡電話：
(03) 8268989 · 0975711830

副議長

賴進坤認為如何建立友善的投資環境 是縣府當前最重要的課題



本刊訊

有錢作有錢打算，沒錢也有沒錢的方法。當前中央到地方各級政府都一致喊窮，花蓮縣的負債與其他縣市一樣，都瀕臨債限，呈現政府窮民間富的景況。所謂民力無窮，如何引進民間豐沛資金、創意及民力，協助推動花蓮縣政建設，將是傅縣長及縣府團隊當前最重要的課題。

為突破縣府龐大負債僵局，縣府不斷呼籲中央儘速完成財劃法及公債法修法，透過重新分配中央統籌分配稅，固然相當程度能改善花蓮縣的高額負債問題，但，如果無法提升花蓮縣自有財源，不出幾年，高負債問題依然會是花蓮縣揮之不去的夢魘。

媒體報導，不少陸商認為台灣投資環境及公共設施遠不如大陸，特別是政府效率及相關公共設施的配合，競爭力都無法與大陸城市比擬。

陸商的感受，正式台灣當前最大危機的所在。政府施政不僅讓人民無感，連危機的存在與逼近，更是無感。連陸商都感受到台灣投資環境的重重問題，我們的政府卻不自覺，還有什麼危機比不自覺還嚴重？台灣競爭力遠遠落後於亞洲四小龍之末，甚至不如東亞國家，都是理所當然的。

花東地區發展條例猶如天上月亮，看得到卻摸不到，求人不如求己，應學習大陸，提出具體獎投誘因，吸引企業來花蓮投資，以出售東洋廣場為例，縣府與其採取降價求售，不如提高建蔽率、容積率，將能吸引企業爭相競標，讓售價大幅提高。

此外，政府行政效率更為重要，花蓮海洋公園、花蓮理想度假村兩項重大觀光投資案，前前後後耗費十多年，業者要向政府各機關申請蓋上七八百個印章，緩慢的行政流程，讓企業投資視為畏途。

據了解，大陸當年拚經濟堪稱全國總動員，連公安、武警、衛生部門都分配有招商額度，為讓企業順利投資，重大投資案件的行政流程都有專人協助企業辦理，從土地、證照、勞工、貸款等，完全由政府提供企業「一條龍」的投資服務，這就樣，全世界的企業爭相涌入大陸，二十年之後，大陸從全世界最落後的國家，變身成為世界工廠，再蛻變成全世界最大的市場。

大陸能，台灣為何不能，就算台灣各縣市都不能，花蓮縣絕不能跟著大家一起沈淪，花蓮縣是全台灣最先實施地方自治的縣分，應該發揮地方自治的精神，儘速研擬出具體可行的獎投誘因，提供企業投資絕佳的行政效能，讓花蓮成為全台灣企業投資最友善的縣分。

爭取中央財政援助同時，也爭取政策配合，在蘇花改施工期間，儘速讓花蓮機場與大陸城市直航，讓金流、人流匯入花蓮，花蓮很快便能擠身成為國際觀光都會。

議員魏嘉賢

黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：慈濟技術學院放射系畢業
經歷：1.花蓮縣第十六屆、十七屆縣議員。
2.花蓮縣體育會籃球委員會主任委員。
3.當選救國團九十六年度花蓮縣社會優秀青年。4.花蓮縣政府身心障礙者權益保障小組第三屆委員。
5.（花蓮縣衛生局、富里鄉衛生所、蘇澳榮民醫院）醫事放射師。
服務處地址：
花蓮市國裕里三鄰富強路二十號
聯絡電話：
(03) 8569877 · 0933995035
服務網站：http://tw.myblog.yahoo.com/wei_service_station

小檔案



議員魏嘉賢：

軍機噪音補助標準 花蓮兩萬多 全台最低

本刊訊

議員魏嘉賢在縣議會此次定期會中質詢有關十月十七日上午北花蓮地區兩聲轟天巨響，要求傅縣長及縣府各局處說明到底巨響從何而來？並要求軍方提供監測數據協助調查。

縣長傅崐萁答詢表示，會要求國防部查明音爆來源，並請環保署提供高科技設備供鑑定之用。而噪音補助金額將發函交通部建議擴大補助金額，並將補助金額交由地方政府分配，而非統由中央分配，才能避免中央將補助金額挪作他用。

魏嘉賢質詢表示，許多花蓮縣民十月十七日上午八點多，聽到兩聲驚天巨響，據了解，聲音響遍花蓮市、吉安鄉、光復鄉與玉里鎮等鄉鎮，造成輿論四起，至今卻無人知道聲音從何而來？「莫名的恐慌是真正的恐怖」，如果縣府不積極查明聲音來源，民眾以訛傳訛，將會嚴重影響觀光。

為凸顯突然音爆，魏嘉賢拿出飛機模型與氣球，模擬飛機超過音速產生氣爆的情形，目前鄉親都憂心三不五時的音爆，會造成花蓮鄉親的精神損害，亦成為花蓮縣發展觀光的阻礙。並要求傅縣長及局處長一一回答巨響是什麼，以及噪音對人體的影響。

魏嘉賢議員也提到，若轟天巨響是軍機所造成，是否有相關罰則可

第二召集人：議員笛布斯·顓賚

黨籍：無黨籍
出生地：花蓮縣
學歷：淡江大學、東華大學族群關係與文化研究所肄業。
經歷：飛碟聯播網太魯閣之音、東台灣廣播、台北電台等製作主持人。蓮友原住民電台創台台長。更生日報記者。嘉仁有線電視經理。洄瀾台原住民節目製作主持人、文化工作。花蓮縣議會教育小組召集人。花蓮縣原動力舞蹈團團長。宜昌國小家長會顧問。花蓮縣慢壘協會顧問等。花蓮縣議會第十六屆、第十七屆議員。
服務處地址：
花蓮市主權里德安二街一二四號
聯絡電話：
(03) 8355928 · 0919355001

議員笛布斯·顓賚：

花蓮多項建設 馬政府恐跳票 生態機制 蘇花改停工留伏筆

本刊訊

在詐騙集團橫行之際，縣議員笛布斯·顓賚在此次縣議會定期大會質詢時表示，全台灣最大的詐騙集團就是馬政府，各界民調低迷，蘇花改首創國內工程生態工程停工機制，蘇花改可能因此跳票，花東地區永續發展基金明年僅編列十五億元，不是四十億元，還要百分之十五的地方配合款，因為縣府編不出配合款計畫無法執行，還有，馬總統第一次參選時承諾四年編列五百億元推動原住民事務如今早已跳票，希望傅縣長其縣府團隊要抱最大希望，盡最大努力，但做最壞打算！

笛布斯強烈質疑馬政府對花蓮多項建設可能會跳票，包括蘇花改工程率全國之先採生態停工機制，為蘇花改預留伏筆；花東地區永續發展基金，本來一年編列四十億元，但明年僅編列十五億元，還要求縣府編列百分之十五的配合款，縣府當前負債如此高，如何編列龐大配合款，這些計畫豈不是成了不可能的任務？

關於原住民保留地業務，笛布斯質詢要求縣府加快核定腳步，截至今年十月一日，花蓮全縣共受理一萬五千件，已會勘了八千八百十三件，待會勘件數還有八千一百七十七件，經行政院核定共一千零六十

小檔案



議員張峻

黨籍：無黨籍
學歷：四維高中電機科肄業
經歷：一、現任光復大進國小家長會長
二、花蓮縣光復國中棒球隊後援會榮譽會長
三、花蓮縣義勇警察大隊光復分隊顧問
四、花蓮縣義勇消防總隊光復分隊顧問
五、花蓮縣慢壘芳公益協會顧問
六、花蓮縣第十七屆議員
服務處地址：
花蓮縣光復鄉大安村中山路二段一四九號
聯絡電話：
(03) 8701246 · 0911013158

議員張峻：

興建國際賽車場計畫 應評估是否能永續經營

本刊訊

花蓮縣政府大膽提出興建國際賽車場計畫，引發各界熱烈討論，根據中華賽車協會執行長楊光榮表示，闢建國際賽車場可為台灣帶來十個好處，然而，屏東縣大鵬灣國際賽車場已經開幕啓用，縣府是否評估國際賽車場可以帶給花蓮多少光榮及經濟效益？花蓮縣府是否有能力永續經營？縣府的賽車場計畫是否繼續執行？台灣是否有再興建一座國際賽車場的空間？

十個國際賽車場的好處分別為一、提升台灣國家形象。二、增加台灣在國際媒體露出的機會。三、增加國際人士來台觀光之人次。四、創造更多的就業機會。五、豐富國民多元化的休閒生活。六、刺激造車工業的研發。七、開發賽車零組件及相關配備產業。八、有效疏導非法馬路飆車。九、提升道路安全水平。十、突破台灣賽車運動發展的瓶頸。

台灣賽車運動正式發展也有近二十年的歷史，運動人口與水平也不斷的成長中，但苦於國內目前僅有一處小規模的龍潭賽車場可供使用，對於入門級的賽事尚可應付，但無法舉辦國際級賽事，因此國內車手鮮少參與國際的機會，水平無法提升；對經常前

小檔案



往海外參賽的車手而言，目前國內跑道長度不足，無法練習高速進彎，因此在國外比賽時無法獲得佳績，對車輛的調校也面臨相同的困境，賽車水平的提高仍有賴不斷的練習，來日國際賽車場落成後，不單可以提供車手練習的最佳場地，也可供技師進行車輛調校與測試的常態環境。

中華賽車協會目前是國際汽車聯盟（FIA）及國際機車聯盟（FIM）的會員，具有承辦世界級錦標賽的資格，目前由於未有國際級賽車場，仍然舉辦了亞洲盃汽車金卡納及速克達奧林匹克大賽，等較基礎級的國際賽，他日國際賽車場落成定可承辦更高級的國際賽車盛會。自從大鵬灣賽車場興建消息曝光後，已有不少國際賽事推廣單位與中華賽車協會洽詢，希望早日安排賽事在台灣舉行。

闢建國際賽車場，需投入數十億元資金，未來永續營運，更需要龐大資金及人才，縣府務必進行嚴謹縝密的可行性評估，同時爭取中央及民間合力支持才行。

為照顧境內八萬弱勢農民，許多農民不知種何種農作物？成功的農民年收入百萬不是沒有，只是為數不多，地方政府應該有一套研究和調查機制，以各地區的土壤、氣候和文化特色，研究出最適切栽種的農產品，並輔導行銷推廣。